

Старшеклассники слушали рассказы о героях со слезами на глазах и сами потом с дрожью в голосе читали стихи о войне.

Перелистать страницы истории Сталинградской битвы позволил обзор литературы «Сталинградская боль той великой войны». Фотографии, крупным планом отражающие события Великой битвы на Волге, любезно предоставил краеведческий музей г. Михайловки.

Близко к сердцу школьники восприняли и рассказ нашей землячки Веры Петровны Сягайлло, чьё детство выпало на страшные годы войны, Сталинградской битвы.

Председатель общества инвалидов города Пётр Васильевич Фарятьев поведал об

участниках Великой битвы — наших земляках. На сегодняшний день в Михайловке проживает 1188 ветеранов Великой Отечественной: 87 её участников, 1067 — тружеников тыла, 14 узников концлагерей, 2 жителя блокадного Ленинграда, а также 18 вдов и 16 детей войны.

Пожелания нынешнему молодому поколению — любите свой край, свою Родину — прозвучали под «Песню о России» в исполнении народного самодеятельного ансамбля «Кружева», под управлением художественного руководителя Александра Георгиевича Пахомова. Всем участникам встречи вручена книга Михаила Николаевича Алексеева «Мой Сталинград». ■

## ДОБРЫЕ ВЕСТИ ИЗ ГОРОДОВ И ВЕСЕЙ

### ПОЧТА ДЕДА МОРОЗА



Благотворительный проект «Сказочная почта Деда Мороза» — самый волшебный проект омских муниципальных библиотек. Реализуется с 2010 г. и давно вышел за рамки городского, став мировым, потому что письма от омского Дедушки Мороза уже получили почти десять тысяч взрослых и детей из 40 городов России, ближнего и дальнего зарубежья.

Каждый год менеджеры проекта — специалисты отдела развития и внешних коммуникаций нашей библиотеки — сочиняют поздравительный текст от Дедушки Мороза, создают ещё один дизайн печатного письма и конверта, а также новую музыкальную видеопрограмму, где обязательно напоминают про чтение хороших и нужных книг.

По традиции среди маленьких омичей объявляется творческий конкурс на лучший подарок для Дедушки Мороза. Библиотекари предлагают ребятам проявить фантазию и удивить зимнего волшебника любимым сказочным геометрическим или новогодней открыткой, изготовленными своими руками

в любой художественной технике. Ежегодно 50 авторов лучших подарков награждаются сладкими подарками на праздниках в библиотеках.

Ещё одним сказочным событием проекта «Почта Деда Мороза» является акция, которую поддерживают представители городской администрации, помогая библиотекарям исполнять желания юных читателей.

59 малышей, слишком хорошо знающих значение слова «неблагополучие», но продолжающих верить во всемогущество Деда Мороза, уже стали обладателями желанных подарков — говорящих кукол, роботов-трансформеров, инерционных машин, коньков, роликов.

В прошлом году для читателей мы подготовили ещё один потрясающий подарок — «В сказке с хаски» — тематические фотосессии с собаками породы хаски. Нашу идею поддержали Омская федерация ездового спорта и семь профессиональных фотографов. Дизайнеры ЦГД создали колоритные сани и оригинальные ёлки из салфеток для фотозоны, которая открылась

1 декабря в библиотечном центре «Дом семьи».

Больше 20 семей приняли участие в фотосессиях, получив незабываемые впечатления и профессиональные фотографии. Некоторые участники благотворительного фотопроекта «В сказке с хаски» назвали нашу фотосессию лучшей в своей жизни, а некоторые — единственной.

Социальные проекты и, в частности, проект «Сказочная почта Деда Мороза» позволяют библиотекам не только оказывать реальную помощь людям, но и становиться причастными к созданию маленького чуда, оставляющего особенные впечатления в душе и памяти малышей, которые в недалёком будущем станут взрослыми с воспоминаниями из детства о библиотеке — месте, где творят добро и происходят чудеса.

**Надежда КУЗНЕЦОВА,**  
заведующая отделом  
развития и внешних  
коммуникаций Центральной  
городской библиотеки г. Омска